



Η Βουλή των Εφήβων

Το 1^ο ΕΠΑ.Λ. πάει... ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ!!!



Εικ: ο μαθητής Άντι Μετχάσα, εικονιζόμενος στη φωτογραφία με την οποία υπέβαλε συμμετοχή στη διοργάνωση 'Βουλή των Εφήβων'

Το 1^ο ΕΠΑ.Λ. Αθηνών, βρίσκεται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι στη φετινή **Βουλή των Εφήβων** (ΚΑ' ΣΥΝΟΔΟΣ 2015-2016), κατόπιν επιτυχίας στη σχετική διαγωνιστική διαδικασία, συμμετέχει ένας από τους μαθητές του. Το σχολείο μας θα εκπροσωπήσει ο **μαθητής της Β' τάξης της ειδικότητας Βοηθών Φυσικοθεραπευτών, Άντι Μετχάσα**. Το σχολείο του εύχεται ολόψυχα **ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!!**

*Η φετινή διοργάνωση της Βουλής των Εφήβων είναι πολύ σημαντική λόγω μιας πρωτοτυπίας: για πρώτη φορά οι βουλευτές καλούνται να δώσουν τη γνώμη τους για ένα **πραγματικό Σχέδιο Δράσης** της κυβέρνησης!*

Πρόκειται για το Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα του Παιδιού, που ετοιμάζεται αυτό το διάστημα από τη Γενική Γραμματεία Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης, με τη συνδρομή των συναρμόδιων υπουργείων. Τι είναι ένα Σχέδιο Δράσης;

Είναι ένα κείμενο που παρουσιάζει οργανωμένα δράσεις και ενέργειες σχετικά με ένα σημαντικό θέμα, οι οποίες είτε γίνονται ήδη είτε προγραμματίζονται να γίνουν από κάποια υπουργεία και εποπτευόμενους φορείς τους.

Ένα Σχέδιο Δράσης θέτει συγκεκριμένους στόχους και χρονοδιαγράμματα υλοποίησης, περιγράφει τα προσδοκώμενα αποτελέσματα, τους φορείς υλοποίησής του, καθώς και τον μηχανισμό που θα παρακολουθεί την εφαρμογή του.

Το Σχέδιο Δράσης που θα συζητηθεί εφέτος στη Βουλή των Εφήβων αφορά τα Δικαιώματα του Παιδιού και θα εφαρμοστεί για πρώτη φορά στην Ελλάδα (έχουν γίνει κάποιες προσπάθειες στο παρελθόν, αρκετές συζητήσεις και διάφορα προσχέδια). Γιατί είναι τόσο σημαντικό;

Τα παιδιά έχουν δικαιώματα και η Πολιτεία οφείλει να τα προστατεύει. Πώς γίνεται αυτό;

- ψηφίζοντας νόμους για το συμφέρον των παιδιών και βέβαια εφαρμόζοντας τους νόμους που ήδη υπάρχουν
- παρέχοντας υπηρεσίες και δομές
- ιδρύοντας φορείς που ασχολούνται με παιδιά
- σχεδιάζοντας ειδικά προγράμματα και δράσεις

Αυτό που προσπαθεί να κάνει η Ελληνική Πολιτεία σήμερα με το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα του Παιδιού, είναι να διαμορφώσει μια εθνική στρατηγική, δηλαδή ένα ολοκληρωμένο σχέδιο μέτρων και δράσεων για όλα τα θέματα που αφορούν τα παιδιά.

Χρειάζεται η γνώμη των ειδικών!

Επειδή το Σχέδιο Δράσης αφορά όλα τα παιδιά που ζουν στη χώρα μας, δηλαδή όλα τα κορίτσια και τα αγόρια μέχρι 18 ετών, πρέπει φυσικά να ληφθεί υπόψη και η γνώμη, οι παρατηρήσεις και οι προτάσεις των ίδιων των παιδιών.

Άλλωστε, σύμφωνα με τον πιο σημαντικό νόμο για τα παιδιά, τη Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού, τα παιδιά έχουν δικαίωμα να εκφράζουν τη γνώμη τους για οποιοδήποτε θέμα τα αφορά και αυτή πρέπει να λαμβάνεται σοβαρά υπόψη. Αυτό σημαίνει πως οι ενήλικες έχουν την υποχρέωση να διαμορφώσουν ένα

πλαίσιο όπου τα παιδιά θα έχουν τη δυνατότητα να εκφράσουν ελεύθερα την άποψή τους.

Η Βουλή των Εφήβων εφέτος προσφέρει αυτό ακριβώς το πλαίσιο, ώστε οι έφηβοι βουλευτές να δώσουν τη δική τους νεανική ματιά και γνώμη σχετικά με το περιεχόμενο του Σχεδίου Δράσης, καθώς αυτό αφορά ζητήματα που επηρεάζουν άμεσα ή έμμεσα την καθημερινή ζωή τους και το μέλλον τους (ατομικά και ως σύνολο)!

Γιατί, τα παιδιά είναι ειδικοί, έχουν εμπειρία στο να είναι παιδιά και γνωρίζουν πολύ καλά τα θέματά τους!